



Z Á M Ř Š Ť Á Č Ě K

vydává Obecní úřad Zámřstáček pro informace o dění v obci 4 x ročně



Vážení spoluobčané,

dnešní těžká doba určitě nikomu na klidu nepřidává. Když už jsme začali propadat naději, že po dvou letech skončí zlá koronavirová epidemie a konečně si trochu oddechneme, na východě Evropy začala náhle válka. Různým způsobem se dotýká nás všech a nejde ji vytěsnit z našich myslí. Doufejme, že agresorovi brzy dojdou síly, bude poražen a mezinárodní situace se začne zklidňovat. Evropa se sice již nevrátí do stejných kolejí, ale snad bude možno dál žít beze strachu, že zde budou opět umírat nevinní, miliony lidí, žen a dětí budou nuceny opustit své domovy a po skončení války se nebudou mít kam vrátit. Važme si toho, že v naší zemi válka není a budme vnímaví k nešťastným příchozím, kteří museli odejít z domova a hledat v naší zemi azyl. Na tomto místě bych chtěla poděkovat vám všem, kteří jste se jakýmkoliv způsobem zapojili do pomoci ukrajinským uprchlíkům. Do naší země jich přišlo již více než 300 tisíc, ve valné většině se jedná o matky s dětmi, případně starší občany, a zoufalý stav, kdy budou muset další a další ukrajinští lidé utíkat před válkou, stále nekončí. Naše vláda a kraje, obce a města se snaží řešit jejich ubytování, zdravotní péči, vzdělávání i pracovní příležitosti. Příliv utečenců je ale takový, že bez zapojení široké veřejnosti by nebylo možné krizi zvládnout. Pomáhat ale jednoznačně musíme, nešťastní vysídlení lidé se bez naší pomoci neobejdou. Zní to hrozně, ale pokud se Ukrajina nezvládne agresorovi ubránit, může se stát, že stejnou pomoc a azyl, jaký my dnes poskytujeme ukrajinským občanům, budou jednou potřebovat i naši lidé. Nezapomeňme na rok 1968! A proto nesmírně děkuji vám všem, kteří pomáháte, sháníte pro uprchlíky ubytování, přispíváte finanční podporou nebo svými dary do humanitárních a potravinových sbírek. Vaše pomoc je nesmírně důležitá a pomáhá jak fyzicky, tak i morálně. I přes složitou dobu v okolním světě však musí naše obec žít dál svým životem. Chtěla bych Vás na stránkách prvního letošního Zámřšťáčku informovat o tom, co nás v obci v letošním roce čeká.

Co se chystáme letos zrealizovat

Aktuálně má obec čerstvě schválený rozpočet na letošní rok. Je v něm však spousta neznámých. Realizaci připravovaných akcí může zásadně ovlivnit nestabilita finančního trhu a inflace. Ceny materiálu, energií i práce rostou skokově vzhůru a může se stát, že budeme muset od některých akcí ustoupit, protože jejich zaktualizovaný rozpočet bude pro obec neúnosný. Zároveň máme připraveny a do letošního rozpočtu zařazeny akce, jejichž realizaci obec nemůže zcela ovlivnit. Jedním takovým projektem je uložení zemního kabelu veřejného osvětlení v části obce Janovičky a instalace nových svítidel za 1,6 mil. Kč. Zde jsme závislí na projektu ČEZu, tj. pokládce kabelu nízkého napětí do země, a to z důvodu, že náš kabel veřejného osvětlení bude ke kabelu NN přiložen. Na straně obce tak dojde k zásadní úspoře za výkopové práce. Na instalaci sloupů a svítidel budeme podávat žádost

o dotaci do programu EFEKT Ministerstva průmyslu a obchodu. V současnosti probíhá stavební řízení na oba projekty, avšak u projektu ČEZu zřejmě dojde k prodloužení řízení a je pravděpodobné, že k realizaci obou projektů dojde až v následujícím roce. Dále máme projekčně připravenou rekonstrukci již téměř havarijní elektroinstalace v mateřské škole (slaboproud i silnoproud), výměnu obložení stěn a opravu parket. Na tuto akci za cca 1,4 mil. Kč máme podánu žádost o dotaci na Ministerstvo pro místní rozvoj. Dotace bude tentokrát činit maximálně 800 tis. Kč, a v případě, že dotaci nezískáme, odložíme realizaci na příští rok. Další nákladnou akcí by měla být výměna zastaralých oken v Penzionu. Tu jsme chtěli zrealizovat již v loňském roce bez dotační podpory, ale cena se postupně šplhala vzhůru a aktuálně bude neefektivnější jít sice do dražší varianty nových oken s trojskly, ale zato s dotační podporou ze Zelené úsporám. Letos také dojde k výměně nevyhovujícího kotle na tuhá paliva v Obecní hospodě za plynový a ke změně vytápění na sále obecní hospody, kdy velká kamna nahradí plynové vyhřívače. Pokud bude možné užívat sál bez nutnosti topení v kamnech, bude možné jej užívat např. ke sportovním aktivitám jak školy a školky, tak i veřejnosti. Chceme také pokračovat v účelné opravě cesty ke Škrobárně, přičemž bychom využili frézingu, odloženého v minulosti v areálu bývalého zemědělského družstva. A v parku konečně dojde k výměně nešťastně zvoleného veřejného osvětlení za nové.

Projekty, které letos neuskutečníme

Máme připravené dva projekty, o kterých již víme, že je letos určitě nezrealizujeme. Prvním z nich jsou chodníky k Dobříkovu. Projektovou dokumentaci dokončila firma MDS již předloni a v loňském roce jsem úspěšně zkonkultovala projekt na Státním fondu dopravní infrastruktury, za jehož finanční podpory plánujeme chodníky zrealizovat. Na projekt však není možné vydat stavební povolení, a to z důvodu nevyřízených pozemků v majetku soukromého vlastníka. Tyto pozemky zasahují až do tělesa krajské silnice, Pardubický kraj jako vlastník komunikace se s vlastníkem dosud nevypořádal a dohoda zatím není v dohledu. Náš chodník k tělesu silnice těsně přiléhá a bez vyřízených pozemků kraje je další postup prakticky zablokovaný. Je naděje, že patovou situaci vyřeší pozemkové úpravy, které Státní pozemkový úřad v našem katastru již odstartoval. Již několik let je připraven projekt odbahnění rybníka v Malejově. Na odbahnění jsme dokonce již předloni získali dotaci, ale v nedostatečné výši a k odbahnění nedošlo, obec by musela většinu hradit ze svého. V loňském roce jsme dopracovali projekt tak, aby bylo možno čerpat maximální možnou míru dotace. Mezitím se však zvýšily ceny stavebních prací a předběžným poptávkovým řízením jsme zjistili, že spoluúčast obce by se i v případě maximální dotace ve výši 2 milionů korun rovnala nejméně jednonásobku, takže jsme již podanou žádost o dotaci i přes předběžný příslib dotace stáhli. Projekt je tedy odložen na neurčito. Rybník je bohužel již natolik zanesený bahnem, že hrozí jeho reálný zánik. Odbahňování

rybníků za účelem zvýšení schopnosti zadržovat vodu je pro stát v oblasti životního prostředí prioritní, ale v současné době je strop pro dotaci ve výši pouhých dvou milionů Kč nedostatečný a pokud se tato hranice nenavýší, nebudou obce ochotny do odbahnění rybníků investovat ze svého.

Komunikačně přívětivý obecní úřad

Webové stránky naší obce již dávno potřebují zásadní obnovu a úřední deska, ke které dosud slouží prosklené plochy dveří obecního úřadu, je v dnešní době už tak trochu jak „za císaře Klacka“. Také chceme najít nejhodnější formu komunikace mezi Vámi občany a obecním úřadem. Toto vše by nám měl zajistit právě probíhající dotačně podpořený projekt „Přívětivá obec Zámorsk“. Elektronická úřední deska s dotykovým displejem bude do měsíce nainstalována na venkovní zdi obecního úřadu a do podzimu by obec měla získat zcela nové webové stránky. V souvislosti s projektem nám již několik desítek občanů zareagovalo na rozeslaný a zveřejněný dotazník, děkujeme! V rámci projektu bude také vytvořeno nové logo obce a jednotný vizuál, který budeme využívat v prezentaci na webu, v obecním časopise, reklamních předmětech atd.

Porozumění je o komunikaci

Oboustranná komunikace mezi občany a obcí je velmi potřebná. Z obecního úřadu se snažíme občany poctivě informovat o všem důležitém, ať už rozhlasem, na webu či facebooku, nebo na stránkách Zámorskáčku. Často nás překvapí, když se občané dotazují na jednoduché věci, které byly před pár dny otištěny v Zámorskáčku nebo dosud „visí“ na webu obce. Nemá ale každý možnost si Zámorskáček přečíst a rozhlasové hlášení může proběhnout v nevhodnou dobu. Proto se snažíme informace šířit vždy alespoň dvojitou formou, a dotazy ochotně zodpovíme i při Vaší návštěvě na obecním úřadě. Zasedání zastupitelstva probíhají zhruba 5x do roka, obvykle nebývají příliš navštěvována občany. Na jednu stranu se není co divit, jednání jsou často nezáživná a proto dáváme občanům možnost své podněty sdělit na začátku zasedání a nikoli až ke konci v bodě Diskuse nebo Různé. Samozřejmě ale mohou občané vytrvat na zasedání až do konce. Ke vzájemné komunikaci jsou vždy potřeba dvě strany, komunikace nemůže být jednostranná. I my od Vás potřebujeme podněty, informace, a dozvědět se třeba i to, co se Vám nelíbí. Prosíme proto, pokud máte něco na srdci, chcete obci nebo obecnímu úřadu něco sdělit anebo se na něco zeptat, využijte dostupných možností komunikace mezi námi, emailu, telefonu či osobní návštěvy na OÚ. Děkujeme.

Strategie projektů pro příští roky - a jaká že byla ta předchozí?

Před pár dny jsme odstartovali tvorbu strategického plánu obce na příští roky. Společnou práci stanovíme priority, kterým by se měla obec v nejbližší době věnovat. Už první setkání přineslo zajímavé podněty, byť některé z nich jsou „staronové“ a objevily se již v předcházející střednědobé strategii z roku 2017. Někteří přítomní na toto poukazovali slovy „Proč máme znovu opakovat to, co tady bylo řečeno už tenkrát?“ Odpověď je jednoduchá: Část z výstupů minulé strategie se podařilo zrealizovat, některé však z objektivních důvodů ne. A pokud se jedná o potřebné projekty, je třeba, aby si o ně veřejnost „řekla“.

Naše naposledy vytvořená strategie má platnost pouze do letošního roku, avšak nyní připravujeme zadání pro čtyři až pět nejbližších let a výstupy z vypracované strategie by se mělo nové zastupitelstvo řídit. Občané by tedy měli sami určit, co je pro ně důležité a čemu by se měli zastupitelé ve svém čtyřletém funkčním období intenzivně věnovat. A ještě ryze pragmaticky: Nezapomeňme, že existence platného strategického dokumentu vytvořeného komunitním způsobem je nezbytnou podmínkou většiny žádostí o dotaci. Na setkání také zaznělo, že veřejnost nemá dřívější strategické plány dostupné a lidé se s nimi nemohli seznámit. Ale jak prvotní Strategický plán rozvoje obce na roky 2014 až 2025, který určil vizi obce, tak i Střednědobý plán obce Zámorsk na roky 2017 až 2022 se stanovenými konkrétními cíli jsou od svého schválení zveřejněny na webu obce pod červeným tlačítkem „Obec“ a informace o jejich uveřejnění byla uvedena v Zámorskáčku. Za dobu, kdy strategický plán máme, bych dotazy na něj napočítala na prstech jedné ruky. Zastupitelstvo se jím však řídilo, a to, že některé cíle nebyly dosaženy, bylo způsobeno vnějšími okolnostmi (teď mám na mysli například novou bytovou výstavbu, o které se zmiňuji dále). Vyhodnocení plnění strategie z roku 2017 i plánu rozvoje obce do roku 2025 bude předmětem následného setkání. Na prvním setkání k vyhodnocení nemohlo dojít, protože mnozí z účastníků stávající strategii obce neznali, práce probíhala ve dvou skupinách a nebyl prostor zde strategii představit. Bude ale smysluplné, pokud se pro příští schůzku se strategickými dokumenty obce seznámíte a na příštím setkání bude možno čerpat jak z neuskutečněných cílů, tak z nových nápadů. **Příští setkání proběhne v pondělí 11. dubna od 18 hodin v budově Základní školy.**

Projekt veřejného prostranství v centru obce a dopravní situace v obci

Vloni na podzim se uskutečnilo veřejné setkání, jehož účelem bylo společně připravit podklady pro návrh zadání architektonické studie centra obce v okolí prodejny, hospody a penzionu pro seniory. Na setkání zaznělo mnoho nápadů, co by v pomyslném středu obce nemělo chybět. Všechny byly zaznamenány a předány architektovi města Vysokého Mýta Ing. arch. J. Chobotskému, aby je zapracoval do zadání pro soutěžní architektonické studie. Z kapacitních důvodů a také díky „době covidové“ se příprava zadání pozdržela, ale nejen to bylo příčinou prodlevy. Centrem obce prochází silnice III. třídy v majetku Pardubického kraje, Příští setkání proběhne v pondělí 11. dubna od 18 hodin v budově Základní školy. Proto jsme chtěli ještě před zadáním architektonických studií projednat s příslušnými aktéry zklidnění dopravy v centru obce. Společnou schůzku se zástupci Dopravního inspektorátu Policie ČR, Správy a údržby silnic Pardubického kraje, projekční kanceláří, která pro SÚS zpracovává projekt rekonstrukce silnice III/3152 a arch. Chobotským se nám podařilo uskutečnit v minulém týdnu a došlo ke shodě na prvcích zklidnění dopravy. S výstupy z této schůzky budou aktéři dále pracovat a budou předány přímo tvůrcům soutěžních studií centra obce. Z výstupů loňského komunitního setkání vypracoval architekt Chobotský zadání, jakýsi soupis všeho, co na setkání zaznělo. Zadání je zveřejněno na webu obce a ve vestibulu obecní prodejny. Prosíme o případné připomínky nebo náměty na doplnění – můžete je doručit do 1. dubna 2022 na Obecní úřad, popřípadě zaslat emailem na adresu starosta@zamorsk.cz. V pondělí 4. dubna proběhne schůzka zástupců obce s architekty ze tří různých architektonických kanceláří, z nichž každá vypracuje svou soutěžní studii centra naší

obce, respektující námi dodané zadání. Z nich bude vybrána ta nejhodnější a podle ní bude zpracována konečná projektová dokumentace. Budeme Vás dále informovat.

Budou v obci stavební pozemky?

To je otázka, která málokoho nechává chladným. Vznik stavebních pozemků pro výstavbu rodinných domů byl prioritou předchozího střednědobého strategického plánu z roku 2017. Toto zadání jsme uchopili a začali vytipovávat lokality pro bytovou výstavbu. V obci je více lokalit určených pro výstavbu, avšak každá má svoje pro a proti - část pozemků například není v majetku obce. Svědomitě jsme tehdy zvážili možnosti všech lokalit a nakonec se ukázaly jako nejpříhodnější a nejlépe zrealizovatelné pozemky za lokalitou sídliště Skalka. Následná jednání o přípravě pozemků byla velmi náročná. Místních zájemců o pozemky bylo mnoho, tlak na parcelaci byl velký a my se snažili vyjít vstříc právě místním (tu požadovali pozemky větší, tu menší), ale byla snaha vyhovět i požadavkům ochránců životního prostředí (zasazení nové lokality do zeleně, zablokování některých parcel pro veřejná prostranství se zelení a místem pro oddech). Pavel Matys svůj původní návrh rozčlenění parcel několikrát přepracovával. Po dlouhých jednáních a debatách s výhradně místními zájemci o pozemky byl návrh parcelace konečně hotov, byl vypracován geometrický plán a mohli jsme s právníkem obce v září 2019 připravit ke zveřejnění záměry prodeje s fixní cenou za metr čtvereční. Obec jako veřejný zadavatel má jen málo zákonných možností, jak upřednostnit občany své obce, ale i to jsme v rámci zákona vybalancovali s představou, že pozemky získají hlavně místní občané a nikoli spekulanti bez vztahu k obci. Právě proto, abychom předešli skoupení pozemků spekulanty, upřednostnili jsme fixní cenu před systémem „kdo dá víc“, byt obci stanovená cena 950,- Kč za metr čtvereční jen částečně sanovala náklady na zasíťování a související nezbytnou přeložku vedení velmi vysokého napětí, které se vyšplhalo na téměř 14 mil. Kč. Proto byl podmínkou zasíťování prodej nejméně deseti z celkových třinácti pozemků, aby měla obec jistotu, že alespoň tři čtvrtiny nákladů bude mít pokrytých. K našemu překvapení však nebyl z řad místních o pozemky i přes dřívější prohlášení a písemné žádosti zájem, k odkupu se přihlásili pouze čtyři zájemci a obec musela vyhlášené záměry prodeje pozemků zrušit. Tehdy jsme si dali závazek, že po dvou letech otázku parcelace znovu otevřeme. V loňském roce jsem tedy s radou obce znovu probírala možnosti budoucí výstavby s novým posouzením všech lokalit a přednesla možnosti budoucí parcelace zastupitelstvu obce. Zastupitelé však znovuotevření otázky parcelace neschválili (pro bylo pouze 7 z přítomných zastupitelů). Rozhodla jsem se tedy otázku přípravy stavebních pozemků ponechat na rozhodnutí veřejnosti v rámci přípravy nové komunitní strategie obce. Tato právě nyní probíhá a vytvoření stavebních pozemků se hned na prvním setkání ukázalo jako priorita číslo jedna. Je to tedy jasné zadání pro budoucí zastupitelstvo obce, které vzejde z podzimních voleb.

A nakonec trochu zeleně

Již v loňském roce jsme začali chystat projekt na znovuobnovení a ozelenění obecních cest v extravilánu obce. Po konzultaci projektu se Státním pozemkovým úřadem jsme jej však pozdrželi, protože v katastru obce by měly brzy proběhnout pozemkové úpravy a je jistá šance, že stávající obecní cesty budou v rámci

pozemkových úprav navrženy vhodnějším způsobem, případně může být jejich realizace i financována státem. Pro informaci, k čemu vlastně slouží pozemkové úpravy: PÚ řeší komplexně celé území extravilánu obce. V jejich rámci se prostorově a funkčně uspořádávají pozemky, scelují se nebo dělí a zabezpečuje se jejich přístupnost a využití. V mnohých případech dochází ke konsensuálnímu vyrovnání hranic a vytváří se podmínky pro zlepšení životního prostředí i pro racionální hospodaření na pozemcích. Mimo projekt znovuobnovení cest probíhá po částech každoročně údržba nebo alespoň kontrola vzrostlých stromů. V obci jsou také průběžně realizovány výsadby ovocných stromů, s kterými nám aktivně pomáháte. Děkujeme za Vaši pomoc! Nenechme se při péči o zeleň prosím odradit nešťastnými událostmi, jako byla například podzimní krádež čerstvě vysazených stromů. Vážení spoluobčané, poslední měsíce a roky jsme neměli mnoho možností k setkávání. Společenský život epidemie covidu negativně poznamenala a dá se říci, že svým způsobem narušila i mezilidské vztahy. Při událostech posledních týdnů si ale stále více uvědomujeme potřebu sounáležitosti. Místní spolky pro nás mají v kulturním kalendáři připraveno mnoho pěkných akcí a věřím, že se při nich setkáme, dobře se pobavíme a budeme rádi, že jsme opět spolu.

Přeji Vám i Vaším blízkým, abyste letošní rok
prožili v poklidu a zdraví.
Zuzana Tvrzníková, starostka

Výpis z usnesení zasedání Zastupitelstva obce

č. 18 z 22.9.2021 a 19 z 13.12.2021

Zastupitelstvo obce schválilo:

- uzavření dohody o umístění stavby č. IE-12-2008299/DUS/61 na stavbu Zámorsk – Janovičky, vývod z TS-141/kNN = rekonstrukce vedení NN v části Zámorsku a Janovičkách
- uzavření smluv o zřízení služebnosti č. IE-12-2008299/SIS/3, č. IE-12-2008299/SIS/4, č. IE-12-2008299/SIS/5, č. IE-12-2008299/SIS/6 a č. IE-12-2008299/SIS/7 na stavbu Zámorsk – Janovičky, vývod z TS-141/kNN = rekonstrukce vedení NN v části Zámorsku a Janovičkách
- poskytnutí finanční pomoci moravskému regionu zasaženému tornádem
- schvaluje aktualizaci Plánu společných zařízení v rámci Komplexních pozemkových úprav k.ú. Dobříkov
- Obecně závaznou vyhláškou obce Zámorsk č. 1/2021 o stanovení obecního systému odpadového hospodářství
- Obecně závaznou vyhláškou obce Zámorsk č. 2/2021 o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství
- aktualizaci dokumentu Program obnovy venkova obce Zámorsk
- rozpočtové provizorium obce Zámorsk na rok 2022 ve výši 3.344.477,50 Kč, rozpočet MŠ a ZŠ na rok 2022
- záměr č. 9/2021 o pronájmu pozemků č. parc. 244/10, 311/2 a 313 v KÚ Zámorsk dočasnému nájemci ŘSD v souladu s návrhem smlouvy, a to pro účely výstavby dálnice D 35

Zastupitelstvo obce dále:

- vzalo na vědomí rezignaci Ing. M. Pilaře na zastupitelský mandát, zvolilo MUDr. Michala Teplého předsedou finančního výboru zastupitelstva a Pavla Tučka členem finančního výboru zastupitelstva
- projednalo nákup modrých popelnic o objemu 240 l na třídění papíru do každé domácnosti

- vzalo na vědomí informaci o ukončení činnosti současně nájemkyně Obecní hospody a schválilo záměr pronájmu hospody na období leden až březen 2022

Plné znění příslušných usnesení naleznete na webových stránkách obce www.zamrsk.cz pod odkazem „Obecní úřad - Usnesení“.

Informace Státního pozemkového úřadu

Na mnoha pozemcích v katastru naší obce mají různí vlastníci zapsáno **zástavní právo pro Národní pozemkový fond při Ministerstvu zemědělství**. Toto zástavní právo vychází z pozemkové knihy, konkrétně ze zápisu z r. **1950**. V katastru naší obce se však předpokládají v brzké době pozemkové úpravy a po jejich proběhnutí by bylo odstranění zástav pro vlastníky daleko pracnější, případně by bylo nemožné. Zástavy jsou velkým zdrojem problémů při jakémkoliv nakládání s pozemky, je tedy v zájmu vlastníků, aby si své pozemky dali do pořádku.

S vyřešením zástav je možno se obrátit na **Ministerstvo zemědělství, konkrétně paní Jaroslavu Řeřichovou, email: Jaroslava.řerichova@mze.cz**

K tomu, aby bylo možné pohledávku řešit, je potřeba zaslat p. Řeřichové:

- **název katastrálního území**
- **číslo listu vlastnictví**
- **kontakt na žadatele (vlastníka)**

Nebo oskenovaný list vlastnictví s kontaktem na žadatele (vlastníka).

KOTLÍKOVÉ DOTACE

Vyhlášení výzvy Pardubického kraje na předkládání žádostí o kotlíkovou dotaci je plánováno na **květen 2022**, ukončení příjmu žádostí bude **31. 8. 2022**. Dotace bude poskytována na výměnu kotle na pevná paliva nespňujícího 3., 4. a 5. emisní třídu za nový ekologický zdroj. Žadatelem o kotlíkovou dotaci pro domácnosti s nižšími příjmy může být vlastník nebo spoluvlastník nemovitosti, v níž dochází k výměně kotle, který zároveň v rodinném domě, bytu nebo trvale obývané stavbě pro rodinnou rekreaci trvale bydlí a prokáže, že splňuje podmínku nízkopříjmové domácnosti. Žádosti o dotaci se budou podávat elektronicky přes webovou aplikaci s následným doložením listinné verze žádosti vč. příloh na adresu Krajského úřadu Pardubického kraje. Žadatelé budou mít k dispozici podrobný návod na vyplnění a podání žádosti.

Doklady, které budou žadatelé předkládat v listinné podobě:

- formulář žádosti o podporu
- doklad o kontrole technického stavu a provozu původního zdroje tepla - žadatel prokáže, že původní zdroj splňuje (splňoval) třídu kotle vhodnou k výměně,
- fotodokumentace stávajícího kotle napojeného na otopnou soustavu a komínové těleso,
- doklad o splnění podmínky nízkopříjmové domácnosti příp. výše průměrného čistého příjmu na člena domácnosti,
- souhlas spoluvlastníků dotčené nemovitosti, pokud není žadatel jediným jejím vlastníkem (formulář souhlasu bude zveřejněn spolu s výzvou),
- další doklady stanovené ve výzvě.

Podpora bude poskytována na **instalace realizované od 1. 1. 2021 ve výši 95 % ze způsobilých výdajů** s následujícími limity:

- plynový kondenzační kotel/ max. limit 100 000 Kč,

- kotel na biomasu/ max. limit 130 000 Kč,

- tepelné čerpadlo/max. limit 130 000 Kč.

Výčet podporovaných zařízení je uveden v seznamu výrobků a technologií na SVT - Seznam výrobků a technologií (sfzp.cz).

Způsobilé budou výdaje na: stavební práce, dodávky a služby související s realizací včetně úpravy spalinové cesty, rekonstrukce otopné soustavy, na akumulární nádoby/kombinovaný bojler, zkoušky nebo testy na uvedení zdroje k užívání, na projektovou dokumentaci.

Prokazování splnění podmínky nízkopříjmové domácnosti

1. Výše příjmů domácnosti žadatele se **nemusí** prokazovat v následujících případech:

- Žadatel a všichni členové jeho domácnosti pobírají ke dni podání žádosti o podporu starobní důchod nebo invalidní důchod 3. stupně.

- Žadatel je nezletilý nebo student denního studia do 26 let. V případě spoluvlastnictví rodinného domu, trvale obývané stavby pro rodinnou rekreaci nebo bytové jednotky v bytovém domě jsou i ostatní spoluvlastníci nezletilí nebo studenti denního studia do 26 let.

- Žadatel v období od 1. 1. 2020 do doby podání žádosti o podporu pobíral dávky v hmotné nouzi nebo příspěvek na bydlení (není nutné, aby dávky nebo příspěvek pobíral po celou dobu).

2. Výše příjmů domácnosti žadatele se musí prokazovat v těchto případech:

- Domácnost je tvořena kromě osob uvedených v bodě 1 i dalšími osobami.

- Domácnost je tvořena osobami neuvedenými v bodě 1.

V těchto případech musí platit, že průměrný čistý roční příjem na člena domácnosti v roce 2020 nebyl vyšší než 170 900 Kč tj. 14 242 Kč na osobu a měsíc. Příjmy členů domácnosti – osob bydlících společně se žadatelem – jsou průměrovány. Příjmy této domácnosti musejí být za všechny členy domácnosti doloženy, a to se zohledněním níže uvedených podmínek:

- Domácnost tvoří výhradně osoby, které mají v dotčené nemovitosti trvalé bydliště, a dále ostatní osoby, které s žadatelem trvale bydlí. V případě, že osoba s trvalým bydlištěm bydlí ve skutečnosti jinde, poskytne čestné prohlášení a příjem této osoby se do příjmu domácnosti započítávat nebude. Počet členů domácnosti je rozhodný k datu podání žádosti o podporu.

- Do příjmů se započítávají veškeré příjmy člena domácnosti, tj. příjmy ze zaměstnání, samostatné výdělečné činnosti, pronájmů, veškeré typy důchodů, dávky nemocenské, peněžitá pomoc v mateřství, dávky státní sociální podpory, podpora v nezaměstnanosti, rodičovský příspěvek, dávky v hmotné nouzi atp.

- Příjmy nezletilých dětí a studentů do 26 let, kteří studují v denním studiu, se uvažují ve výši 0.

Zájemcům o uvedenou kotlíkovou dotaci poskytneme konzultace telefonické i formou e-mailu.

Telefonické konzultace poskytujeme v časech: pondělí, středa 8 – 16 h; úterý, čtvrtek, pátek 8 – 13 h.

Kontakty pro individuální konzultace:

Mgr. Lucie Angelová,

email: lucie.angelova@pardubickykraj.cz, tel: 466 026 343

Ing. Eva Izáková,

email: eva.izakova@pardubickykraj.cz, tel: 466 026 325

Ing. Jana Nováková,

email: jana.novakova@pardubickykraj.cz, tel: 466 026 489

Ing. Ivana Musilová,

email: ivana.musilova@pardubickykraj.cz, tel: 466 026 340

Bc. Lenka Vondrová,
email: lenka.vondrova@pardubickykraj.cz, tel: 466 026 644
Bc. Petra Koblížková,
email: petra.koblizkova@pardubickykraj.cz, tel: 466 026 265
Mgr. Klára Skřivánková,
email: klara.skrivankova@pardubickykraj.cz, tel: 466 026 643
Ing. Petra Kodytková,
email: petra.kodytkova@pardubickykraj.cz, tel: 466 026 647

Kotlíkové dotace pro ostatní zájemce, kteří nespádají do skupiny žadatelů pro nízkopříjmové domácnosti:

Vlastníci a spoluvlastníci nemovitostí, kteří nespádají mezi domácnosti s nižšími příjmy, mohou využít kotlíkovou dotaci z Nové zelené úsporám. Výhodou je, že v rámci jedné žádosti mohou požádat i o další podporu jako třeba na zateplení nebo využití dešťové vody. Díky komplexnímu projektu navíc získají finanční bonus. Poskytovatelem dotace je Státní fond životního prostředí. Bližší informace lze získat zde <https://www.sfzp.cz/dotace-a-pujcky/kotlikove-dotace/ostatni-domacnosti/>.

Interaktivní mapa zdravotnictví

Pardubický kraj informuje občany o novince v oblasti zdravotnictví, kterou je interaktivní mapa. Ta našim obyvatelům pomůže vyhledat nejbližšího lékaře z oboru praktický lékař, praktický lékař pro děti a dorost, stomatologie, gynekologie, ale také možnost pohotovosti, ostatních ambulantních zařízení a ostatních zdravotnických zařízení. Mapa nabídne vyhledání nejbližšího lékaře v oblasti primární péče, ale také akutní či pohotovostní služby na základě lokalizace. Součástí informace je rovněž adresa, webové stránky a telefon do ordinace. Interaktivní mapu naleznete na webových stránkách kraje v sekci zdravotnictví:

<https://mapy.pardubickykraj.cz/app/map/uzis>

Informace z knihovny

Místní obecní knihovna může nabídnout počítač s internetem a barevnou tiskárnou. Využívat je můžete v otevírací době knihovny nebo po domluvě kdykoliv.

Poté co byly vyřazeny staré knihy, je více prostoru pro knihy nové z Městské knihovny ve Vysokém Mýtě. V současné době máme kolem 300 svazků. A to knížky jak pro nejmenší děti, tak i starší - pohádky, příběhy, romány, komiksy a plno jiných. Pro dospělé se v knihovně najdou naučné, zeměpisné, historické, domácí práce, vaření, encyklopedie, dále romány, detektivky, sci-fi a mnoho dalších. Odebíráme časopis Květy a darem dostáváme časopis Receptář.

Otevírací doba knihovny je každý čtvrtek od 14:00 do 17:00 hodin. Změna je vždy a včas vyvěšena na dveřích knihovny a pravidelní návštěvníci jsou informováni pomocí SMS zprávy.

Novinkou je databáze knih, umístěná na webové adrese <https://knihovnazamrsk.webk.cz/>. Na tomto odkaze si můžete lehce vybrat knihu např. podle názvu, autora, typu knihy nebo dalších kritérií.

Připomínám zaplacení poplatku na letošní rok.

Registrační poplatek - pro dospělé 50,- Kč, pro děti do 15 let 30,- Kč.

Jindřiška Hanušová, knihovnice

Obecní prodejna

Letní brigáda

Obecní prodejna hledá do svého kolektivu brigádnici či brigádníka na letní prázdniny. Požadavky – starší 16 let a chuť pracovat. Ostatní rády zaučíme. Hlásit se můžete osobně v prodejně nebo na tel. čísle 465 481 397.

Akční produkty

Jelikož bývá častým zvykem, že máme v prodejně i zboží za akční cenu, která není uvedena v letáku, vyčlenily jsme kousek výlohy vlevo od vstupních dveří pro letáčky s akčními produkty. Zkuste mrknout až půjdete okolo, třeba si něco vyberete. Dozvědět se je můžete i z FB stránek obce. Sledujte je ať Vám nic neuteče.

Velikonoce

Velikonoce ťukají na dveře. Začaly jsme přijímat objednávky. Objednat si večky, bagety, salát, vinnou klobásu, mazance, jednohubkové rohlíky a více můžete do pondělí 4. 4.

Těšíme se na Vaši návštěvu.

Iva Bálková, vedoucí prodejny

KLAPÁNÍ 2022

Dobrý den sousedky a sousedi,

V roce 2014 byla v Zámrsku obnovena tradice Klapání a vodění Jidáše. Od násilného ukončení tradice až do obnovení zvyku v roce 2014 uběhlo 51 let! Poté do roku 2019 chodilo jaro co jaro několik desítek dětí v předvelikonočním čase s klapačkami po vsi a od Zeleného čtvrtka do Bílé soboty nahrazovali zvonění mlčících zvonů.

Zasloužili se o zviditelnění obce, díky nim jsme se stali součástí programu Pardubického kraje na obnovu a udržování tradičního kulturního dědictví. Vyhráli stuhu s odměnou 10 000 Kč v soutěži Vesnice roku 2018, v roce 2019 byla obci Zámrsk přidělena Pardubickým krajem dotace 10 000 Kč z fondu obnovy kulturního, nehmotného dědictví. Díky práci našich dětí byl za získané peníze vydán a rozdán první pamětní, obecní kalendář s tematikou Klapání, vodění Jidáše na rok 2020.

Pojďme znovu nastartovat tuto tradici v Zámrsku. Původní generace klapáčů trochu odrostla. Mnozí již chodí na vysoké nebo střední školy, nebo již pracují. Ale v Zámrsku roste další generace aktivních dětí, které chtějí společně pracovat a zažívat zábavu.

Poprvé se sejdem ve středu 13. dubna v 18 hodin v Rajčuru. Pokud bude pršet, tak na hřišti pod střechou. Kdo má klapačku nebo hrkačku vezměte ji s sebou. Kdo nemá, ať přijde také. Bude možnost zapůjčení klapaček z obecních zásob.



Plán společných občůzek:

Zelený čtvrtek dne 14.4.

- první sraz v 11 45 v Rajčuru.
- druhý sraz v 17 45 v Rajčuru.

Velký pátek dne 15.4.

- první sraz v 5 45 v Rajčuru.
- druhý sraz v 11 45 Rajčuru.
- třetí sraz v 17 45 Rajčuru.

Bílá sobota dne 16.4.

- první sraz v 5 45 Rajčuru.
- druhý sraz ve 12 30 v sídlišti Na Skalce č.p. 166

Pro připomínku popěvky:

Ráno a večer:

Klekání zvoníme, Jidáše honíme

Jidáší nevěrný cos to učinil

Že jsi svého pána židům prozradil

Za to budeš šlapat bláto

S Luciferem, ďáblem

Až na věky věkův ámen

V poledne:

Poledne zvoníme, Jidáše honíme

Jidáší nevěrný cos to učinil

Že jsi svého pána židům prozradil

Za to budeš šlapat bláto

S Luciferem, ďáblem

Až na věky věkův ámen

Popěvek na Bílou sobotu v průvodu s Jidášem:

Dámy, páni dejte něco od klapání, Jidášovi na kalhoty, zítra půjde do roboty.

Věřím, že se najde opět dostatek ochotných dospěláků jako doprovod dětí při občůzce. V předchozích letech se potvrdilo, že i mladší děti zvládnou občůzku vesnice s klapačkami bez problémů. Také letos bychom rádi přizvali i mladší děti, než jsou předškoláci z MŠ. Pokud o to budou mít zájem, ať to přijdou v doprovodu rodiče vyzkoušet. I kdyby šly jen jednou, na Bílou sobotu je čeká odměna.

Truhlář František Prokop vám může v případě zájmu vyrobit originální zámorskou klapačku (tel.737 661 354).

Zachovejte dětem přízeň a na Bílou sobotu odpoledne na shledanou!

S pozdravem KLAP! Pavel Tuček

Finanční gramotnost - přednáška

Vážení občané, již před časem jsme Vás na stránkách Zámřšťáčku zvali na kurz finanční gramotnosti, epidemická situace však konání znemožnila. Nyní se situace zklidňuje a kurz bude moci proběhnout. Osobně mohu účast jen doporučit, spolu s paní Krobotovou jsme se kurzu zúčastnily a byly jsme obě překvapené, jak byly získané informace přínosné. Veřejnost má ve finanční oblasti všeobecně málo znalostí a lidé často zbytečně investují své peníze nesprávně, vyberou si nevhodné pojištění nebo banku a ve výsledku o peníze přijdou nebo zbytečně platí tam, kde by nemuseli nebo neměli. Přednášející firma OVB Allfinanz, a.s. pořádá přednášky a kurzy pro veřejnost, zaměstnance úřadů a firem i pro studenty škol. Kurz je koncipován zábavnou formou přednášky, trvající cca 2 hodiny (podle dotazů posluchačů). Určitě se nebudete nudit nebo návštěvy litovat.

Finanční gramotnost je soubor znalostí, dovedností a hodnotových postojů občana nezbytných k tomu, aby finančně zabezpečil sebe a svou rodinu v současné společnosti a aktivně vystupoval na trhu finančních produktů a služeb. Finančně gramotný občan se orientuje v problematice peněz a cen a je schopen odpovědně spravovat osobní/rodinný rozpočet, včetně správy rodinných finančních závazků s ohledem na měnící se životní situace. Zjednodušeně řečeno, „finanční gramotnost“ je schopnost rozumět financím a hlavně schopnost s nimi zacházet.

Máte založený bankovní účet u nejvhodnější společnosti?

Máte své finance uloženy u bezpečné společnosti?

Jsou Vaše peníze uloženy dobře, aby vám z nich zbytečně neukrajovala inflace?

Umíte si správně vybrat pojišťovací společnost a typ pojistky?

Umíte své peníze správně zhodnotit?

Jste dostatečně finančně zabezpečeni na stáří?

Zkrátka: Jste si jisti, že umíte správně zacházet se svými penězi?

Srdečně Vás zveme na KURZ FINANČNÍ GRAMOTNOSTI, který pořádá obec Zámorsk ve spolupráci s nadnárodní finančně poradenskou společností OVB Allfinanz a.s. Kurz proběhne **ve společenské místnosti Penzionu pro seniory v 21. dubna 2022 od 18 hodin.**

Na kurzu se dozvíte, jaké instituce působí na finančním trhu, jak vůbec poznat bezpečnou finanční instituci, aktuální stav a dění na finančním trhu, hospodaření domácností a cash flow peněz, jak hospodařit s penězi a nastavit si vlastní portfolio, kdo může zprostředkovat produkty z finančního trhu, jaký má význam rating a ratingové společnosti a co jsou aktivní a pasivní produkty finančního trhu...



Přednášejícím je Martin Hájek, MBA, oblastní ředitel OVB Allfinanz, a.s. Je absolventem Cambridge Business School a má praxi 14 let v oblasti financí pro privátní i firemní klientelu. V ředitelství má ve správě více než 10.000 rodin, více jak 20 firem a 8 měst či obcí za krajů: Pardubický, Královohradecký, Středočeský, Praha a Vysočina.

Můžeme Vás uklidnit, že se v žádném případě nebude jednat o nabídku pojištění ani uložení finančních prostředků u konkrétních společností. Na finančním trhu se pohybuje celá řada finančních poradců zastupujících konkrétní banky, pojišťovny, penzijní fondy nebo stavební spořitelny. Nezávislým finančním poradcem je však jen ten, kdo nepracuje výhradně pro jednu finanční instituci. Je to odborník, který má k dispozici širokou škálu produktů od různých finančních společností, umí je vzájemně optimálně zkombinovat a plně využít v zájmu svého klienta. Společnost OVB Allfinanz se zaměřuje na bezplatné finanční poradenství občanům i firmám bez upřednostňování vybraných partnerů.

Komise životního prostředí

Vážení spoluobčané,

Krátce jsme vám chtěli sdělit, že došlo opět ke krádeži 2ks kůlů, úvazků a ochrany proti okusu zvěři a to u nově vysazených stromků na cestě do „Bažantnice“. Bohužel má někdo pocit, že toto se může. Je to skutečně smutné, že se kradou právě tyto věci. I přesto, že jsme se snažili neustále stromky kontrolovat, tak ke krádeži došlo.

Nicméně chci poděkovat tomu, který toto zjistil a neprodleně zjednal nápravu v podobě zatlučení nových kůlů a instalace oplocenky včetně úvazku. Moc děkujeme.

Zároveň chceme poprosit o případné zalití nově nasázených stromečku, když půjdete procházkou. Budou zde začátkem dubna postaveny sudy s vodou a kýble.

Všem občanům přejeme klidné jaro a poklidné Velikonoce.

Komise životního prostředí

Fabrika Zámorsk

Vážení obyvatelé obce Zámorsk, možná jste již zaznamenali zvýšený pohyb kolem bývalé fabriky v Zámorsku. Dovolte mi, abych Vás seznámil s tím, proč tomu tak je.

Objekt bývalé „fabriky“ v Zámorsku změnil majitele. Potomci zakladatele továrny, pan Nedbal a paní Tomečková, kteří byli vlastníky až dosud tento objekt prodali firmě CHLAZENÍ CHOCEŇ – MONTÁŽE s.r.o.. Záměrem naší firmy je vdechnout fabrice nový život a udělat z ní sídlo společnosti. Jedná se o firmu, která provádí montáže chladicích zařízení po celé republice (někdy i v zahraničí) a nemá vlastní výrobu, tudíž nezatíží obec nadměrným hlukem či dopravou. V objektu budou především kanceláře, sklady materiálu a náradí a údržbářská dílna.

Prvním počinem k tomu, aby objekt mohl fungovat byla oprava komínu továrny – tedy jeho zkrácení tak, aby nebezpečně nahnutý konec komína nemohl spadnout dolů a případně tak někoho zranit či způsobit materiální škodu. Ve středu 16.3.2022 tedy zaparkoval u fabriky jeřáb. Na jeho pracovní rameno byla zavěšena pracovní klec a z ní pak naši pracovníci provedli potřebné práce. Vzhledem k tomu, že na komíně hnízili čápi bylo nutné se postarat o to, aby i v letošním roce měli na komíně možnost strávit letní sezónu a případně vyvést mladé. Již při přiblížení se ke komínu bylo jasné, že tato mise nebude úplně lehká. Čápí hnízdo nebylo totiž příliš staré a na první pohled bylo vidět, že jeho konstrukce není ještě moc pevná. Přes to všechno jsme se pokusili ho sundat vcelku. Pod hnízdo jsme podstrčili tyče a za ně uvázali úvazky jeřábu. Když začal jeřáb hnízdo nadzvedávat, začalo se bohužel rozpadat. Bylo tedy nutné vymyslet „plán B“. Po několika úvahách a poradě s člověkem, který tomu rozumí, jsme hnízdo opatrně rozebrali a jeho součásti snesli dolů. Pak následovalo zkrácení komína, zaspárování prasklin a zarovnání komína „věncem“.

Mezi tím další zaměstnanci firmy „upletli“ nové hnízdo z materiálu, který čáp na stavbu hnízda již jednou použil a také z větvi nových.



Hnízdo bylo připevněno ke KARI síti a spodek vystlán opět materiálem již jednou na hnízdo použitým a suchou trávou a mechem. KARI síť i s hnízdem byla položena na čerstvý betonový věnec komína, čímž byla zajištěna jeho stabilita. Tím naše práce kolem komína a čápího hnízda skončila. Teď už jen čekat až se čápi na komín vrátí a vyvedou další mladé.

Přes léto bude probíhat již započaté čištění prostor továrny, výměna oken hlavní, kancelářské budovy, úprava vjezdu a drobné práce uvnitř objektu. Přes zimu potom dojde k dokončení oprav vnitřních prostor kancelářské budovy a bude následovat oprava pláště a úpravy na dílnách (tedy skladech).

Pevně věřím, že soužití firmy a obce bude do budoucna ku prospěchu obou stran.

Petr Chalupník, jednatel společnosti

Obraz

Vážení a milí spoluobčané,

onehdy jsem od pana Nedbala, bývalého majitele fabriky v Zámorsku, přebíral zmíněnou nemovitost, tedy fabriku. Při procházení budovy jsme narazili na obraz, který maloval náš bývalý spoluobčan pan Bohuslav Teplý.

Na tento obraz mě již před nějakým časem upozornil kolega ochotník Pavel Janík s tím, že by bylo dobré nějakým způsobem obraz získat, aby zůstal v naší obci.

Pan Nedbal uvažoval o tom, že si obraz odveze do Prahy, kde bydlí a jako památku na Zámorsk si ho pověsí do svého obývacího pokoje. Zahájil jsem tedy s panem Nedbalem jednání a pokusil se ho přemluvit, aby si obraz neodvážel. Po nějaké době jsme došli k závěru, že pan Nedbal věnuje obraz místnímu ochotnickému spolku a ten ho vystaví v místní Obecní hospodě V Podskalí, případně na jejím sále.



V současné době je již obraz instalován na zdi lokálu Obecní Hospody V Podskalí a může si ho kdokoli prohlédnout.

Chtěl bych touto cestou ještě jednou panu Nedbalovi poděkovat za jeho přístup a poslat mu mnoho pozdravů do Prahy s přáním pevného zdraví. Děkuje.

Petr Chalupník

Předseda spolku divadelních ochotníků PAPETO Zámorsk

Poděkování

Touto cestou srdečně děkujeme obecnímu úřadu za milé blahopřání a dárek k narozeninám Jana Janíka.

Jan a Božena Janíkoví

Plán kulturních a sportovních akcí v roce 2022

březen		
Turnaj v prší „V Podskali“	19.03.2022	KK
Zabíjačkové hody	26.03.2022	Hasiči Zámorsk
duben		
Uklidíme Česko	02.04.2022	komise životního prostředí
Klapání - Jidáš	14. - 16.04.2022	P. Tuček
Čarodějnice Rajčák	30.04.2022	Hasiči Janovičky
květen		
stavění Máje	01.05.2022	KK
Májová slavnost		KK
Den dětí + řízkové hody	27.05.2022	Hasiči Janovičky
červen		
Zvěřinové hody		MAJKA Dobříkov Zámorsk
Rybářské závody na Prváku pro dospělé	04.06.2022	Rybářský spolek
červenec		
srpen		
Den otevřených dveří hasiči Zámorsk		Hasiči Zámorsk
Rybářské závody na Prváku pro dospělé		Rybářský spolek
Rybářské závody na Prváku pro děti		Rybářský spolek
Zvěřinové hody		MAJKA Dobříkov Zámorsk
září		
Gulášfest		
říjen		
Bramborákové hody	01.10.2022	Hasiči Janovičky
listopad		
Martinská slavnost pro děti	11.11.2022	KK
Martinská zábava	12.11.2022	KK
Zabíjačkové hody	19.11.2022	Hasiči Janovičky
Adventní koncert	27.11.2022	ZUŠ Choceň
prosinec		
Mikulášská nadílka	05.12.2022	PAPETO
Vánoční koncert ZŠ		ZŠ
Štědrodenní zpívání	24.12.2022	KK

Mateřská škola Zámorsk

Rok 2022 začal v mateřské škole zvesela. Děti velmi zaujaly nové hry a stavebnice, které našly pod stromečkem. Je radost pozorovat děti při vzájemné spolupráci a vidět jejich zajímavé stavby. Stolní hry zase vedou děti k trpělivosti, schopnosti nejen vyhrávat, ale také prohrávat, nenásilně se učit rozlišovat barvy, počet, orientovat se v prostoru. K rozvoji dětských schopností, znalostí, dovedností a rozšiřování slovní zásoby přispívá rovněž velké množství didaktických pomůcek, které pracovnice mateřské školy vytvořily během karantén (a nadále tvoří), např. hra „Bingo“, „Já, mám, ty máš“, „Dooble“, domino, pexeso, puzzle, pracovní listy apod. k různým tématům.



Maškarní karneval v MŠ

Dokončena byla oprava topení a montáž termostatických hlavic u všech radiátorů. V příjemném teple jsme se tak mohli věnovat i ryze zimním tématům. Děti si zahrály na Tři krále, vyráběly jim koruny, povídaly si o významu pomoci druhým, vyráběly sněhuláky různými výtvarnými technikami, seznámily se s pohádkou O dvanácti měsíčkách, zimní měsíce vyráběly a učily se znát názvy všech měsíců prostřednictvím písně „Měsíce“ od skupiny Hradišťan.



Příprava občerstvení na karneval

Nezapomněli jsme ani na zimní olympijské hry. Maskot letošních her, olympijské kruhy a oheň, papírové lyže či skyboardy spolu s fotografiemi Ester Ledecké a Martiny Sáblikové zdobily šatnu, děti poznávaly olympijské disciplíny a v improvizované podobě si některé také vyzkoušely. Přesto, že nakrátko musela školka opět do karantény, stihli jsme navštívit dvě divadelní představení ve Vysokém Mýtě a s jedním zavítalo loutkové divadlo do školky. Předškoláci se po roční odmlce opět účastní předplaveckého výcviku. Tradičně jsme věnovali pozornost také období masopustu. Děti vyráběly karnevalové masky, poznávaly lidové zvyky a tradice, ale hlavně se proměnily v princezny, víly, kovboje, piráty, policisty a další postavy a vydováděly se a zasoutěžily si během maškarního karnevalu.

Březen je měsícem knihy. Děti mají k dispozici velké množství knih pohádkových, obrázkových, encyklopedií, pravidelně čteme dětem před poledním odpočinkem. Od září si děti poslechly pohádkové příběhy z patnácti knih.



Tvořivá dílna - Ferda mravenec



ZOH tvoření

Základní škola dětem opět připravila materiály na tvořivou dílnu – Ferdu mravence, kterého si s menší dopomocí zvládli vyrobit i naši nejmenší. A protože předškoláky bude Ferda spolu s Beruškou provádět i zápisem do místní základní školy, budeme si o něm povídat a tvořit výzdobu do výlohy i ve školce. S končící zimou nás také čeká výroba a vynášení Moreny, o tom ale zase příště.

Lenka Hejdková, ředitelka MŠ

ZÁPIS DĚTÍ K PŘEDŠKOLNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ DO MŠ ZÁMRSK OKRES ÚSTÍ NAD ORLICÍ PRO ŠKOLNÍ ROK 2022/23

Ředitelka MŠ v souladu s ustanovením § 34 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), v platném znění, vyhláší zápis do Mateřské školy Zámorsk pro školní rok 2022/23. **Zápis na školní rok 2022/2023 proběhne v období od 11. května 2022 do 13. května 2022**

Co bude třeba doložit u zápisu?

K zápisu přineste vyplněnou žádost (na které nesmí chybět potvrzení dětského lékaře o očkování dítěte - očkování se netýká dětí, na které se vztahuje povinné předškolní vzdělávání), rodný list dítěte a svůj občanský průkaz. U cizinců jsou potřebná další potvrzení. Informace o nich obdrží zákonný zástupce dítěte od ředitelky mateřské školy v souladu s § 20 zákona školského zákona v platném znění. Podmínky a kritéria pro přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání ve školním roce 2022/23 budou před zápisem vyvěšeny v mateřské škole a na webových stránkách <https://www.zamorsk.cz/smernice-a-dokumenty>. Pokud má dítě zdravotní znevýhodnění, je nutné připojit i doporučení lékaře a školského zařízení, kde bylo dítě vyšetřeno.

Pokud má dítě zdravotní znevýhodnění, je nutné připojit i doporučení lékaře a školského zařízení, kde bylo dítě vyšetřeno. Formulář – „Žádost o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání“ bude k dispozici v mateřské škole u pedagogických pracovníků od 1.4.2022

Jakým způsobem mám žádost o přijetí dítěte doručit do mateřské školy?

Podle § 37 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, je možné žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání a další dokumenty doručit následujícími způsoby:

1. osobním podáním **ve středu 11. května 2022 v Mateřské škole Zámorsk od 15:00 do 16:30 hodin**
2. do datové schránky školy- sh92zb3
3. e-mailem s elektronickým podpisem zákonného zástupce /mszamorsk@seznam.cz/.

Bez uznávaného elektronického podpisu je nutné, aby Žádost o přijetí zákonný zástupce do 5 dnů potvrdil, jinak se k žádosti nepřihlíží,

4. poštou (rozhodující je datum podání na poštu, doporučujeme zaslat doporučeně).

K zápisu lze jít i s dítětem mladším tří let (ale starším 2 let). Takové dítě však musí být schopné účastnit se předškolního vzdělávání v souladu s Rámcovým vzdělávacím programem pro předškolní vzdělávání. Pokud žádáte o přijetí dítěte mladšího 3 let, je nutné se předem domluvit na podmínkách přijetí tohoto dítěte s ředitelkou mateřské školy. Případné dotazy zodpovíme na tel.: 465 481 213 nebo email:mszamorsk@seznam.cz

Povinnost předškolního vzdělávání

Od 1.9.2018 je předškolní vzdělávání povinné pro děti, které **dovršily pětilet (do 31.8.2022).**

Povinné předškolní vzdělávání se vztahuje na státní občany České republiky, kteří pobývají na území České republiky déle než 90 dnů a také na cizince, kteří na území České republiky pobývají dobu delší než 90 dnů.

Zákonný zástupce dítěte narozeného v období 1.9. 2016 - 31.8.2017 je povinen přihlásit dítě k zápisu k předškolnímu vzdělávání:

- do mateřské školy zřízené obcí nebo svazkem obcí se sídlem ve školském obvodu, v němž má dítě místo trvalého pobytu
- nebo může zvolit pro dítě jinou mateřskou školu zapsanou ve školském rejstříku
- nebo může zvolit jiný způsob povinného předškolního vzdělávání tj.:

- a) individuální vzdělávání dítěte, které se uskutečňuje bez pravidelné denní docházky dítěte do mateřské školy
- b) vzdělávání v přípravné třídě základní školy a ve třídě přípravného stupně základní školy speciální
- c) vzdělávání v zahraniční škole na území České republiky, ve které ministerstvo povolilo plnění povinné školní docházky

Zákonný zástupce dítěte, které bude plnit povinné předškolní vzdělávání jiným způsobem, tj. a), b), c) **je povinen oznámit tuto skutečnost řediteli vybrané spádové mateřské školy** v den zápisu, případně nejpozději do konce května r. 2022.

Povinné předškolní vzdělávání se nevztahuje na děti s hlubokým mentálním postižením (je diagnostikováno lékařem)

Pokud zákonný zástupce **nepřihlásí dítě k povinnému předškolnímu vzdělávání, dopustí se přestupku**, za který může být uložena pokuta do výše 5.000,00 Kč.

Vzdělávání se pro předškolní děti (tj. děti narozené 1. 9. 2016 do 31. 8. 2017) a děti s odkladem školní docházky) poskytují

Tento termín zápisu se netýká dětí občanů Ukrajiny:

- kterým byla poskytnuta dočasná ochrana v souvislosti s válkou na Ukrajině - prokazuje se vízovým štítkem nebo záznamem o udělení dočasné ochrany.

- kterým bylo uděleno vízum k pobytu nad 90 dnů za účelem strpění pobytu na území ČR, který se nově automaticky ze zákona považuje za vízum pro cizince s dočasnou ochranou - prokazuje se uděleným vízovým štítkem nebo razítkem v cestovním pasu.

Termín zápisu (pouze) pro výše uvedené děti z Ukrajiny byl zákonem Lex Ukrajina školství (č. 67/2022 Sb.) ze dne 21. 3. 2022 stanoven na období od 1.6. 2022 do 15.7.2022, přesný termín a místo zápisu bude upřesněno a zveřejněno na webových stránkách Mateřské školy Zámorsk a Obce Zámorsk.

Základní škola Zámorsk

Ferda Mravenec ve škole

V rámci projektu „Robinsoni a kniha“ nás do školy přišel navštívit Ferda Mravenec a jeho kamarádi. Žáci školy se seznámili s Ferdou, Beruškou, Broukem Pytlíkem a třeba ještě s Cvrčkem nebo paní Plošticí. Ferdu zkusili namalovat, vymyslet k němu další příběh nebo si zahrát divadélko s názvem Cvrček a Ferda (literární text byl upraven na divadelní hru). Ferda dokonce nechal povolat ostatní broučky do školy, kde je učí písmenka. Jak to v takové škole vypadá, najdete na výloze obecní prodejny. V týdnu po jarních prázdninách měli naši žáci napilno. Jeden den je čekala výtvarná dílna, kde si mohli vyzkoušet mozaiku ze zažehlovacích korálků. Konečně jsme do školy mohli pozvat také předškoláky, kteří se na nás přišli podívat ve čtvrtek 10. března. V pátek 11. března navštívila školu firma Eduteam, od které jsme získali grand. Za žáky a pedagogy přijel autobus s roboty. Zde si žáci vyzkoušeli práci s Ozoboty nebo s roboty VEX 123. Pro pedagogy byl



Edubus ozobo



Tvořivá dílna

připraven odpolední program, kde si také vyzkoušeli na vlastní kůži, jak se s roboty pracuje. Co nás čeká a nemine – pomalu se připravujeme na příchod jara – ve družince žáci poklízeli na školní zahradě spadlé listy, pozorovali, co všechno se na jaře děje, učí se poznávat jarní kytičky. Vyprávíme si o jarních zvycích a na začátku dubna čeká žáky přednáška právě k Velikonocím o tom, jaké zvyky se dodržují tady v Zámrsku.

5. dubna 2022 proběhne ve škole zápis do 1. ročníku na školní rok 2022/2023, kde se na žáky už těší právě zmíněný Ferda Mravenec nebo jeho krásná Beruška. Zápis proběhne od 16:00 v budově



Tvořivá dílna

Základní školy. Veškeré informace najdete na stránkách školy (www.zsamrsk.cz – záložka Zápis do 1. třídy). Pokud byste ještě potřebovali doplnit informace ohledně zápisu nebo informace ohledně školy, kontaktujte mě na tel. 736 158 818 nebo na mail reditel@zsamrsk.cz. Lze také domluvit návštěvu ve škole. Na všechny budoucí prvňáčky už se moc těšíme.

Za Základní školu Mgr. Kateřina Brandová

Tichý svět

Když dobře slyšet není samozřejmost

Doba pandemie změnila životy nám všem. Osobám se sníženou kvalitou sluchu a neslyšícím však mimo omezení, která zažíváme všichni, přináší překážky, které si slyšící veřejnost neumí ani představit. Pro osoby se sluchovým postižením a seniory, kteří ztrácí sluch vlivem věku, se zásadně zkomplikovaly i běžné každodenní situace, např. komunikace v obchodech, s úřady i v nemocnicích. Respirátory jsou totiž pro jejich komunikaci velkou překážkou. Tlumí hlasový projev, možnost sledovat mimiku i výraz obličeje, a může tak lehce dojít ke komunikačnímu šumu a následnému nepochopení situace. Mnoho lidí je smířeno s tím, že ve stáří budou potřebovat brýle, horší je však představa, že nebudou slyšet jako dříve a budou muset sluchovou ztrátu nějakým způsobem kompenzovat. Pokud máte potíže se sluchem, neváhejte se na nás obrátit. V rámci sociálních služeb Tichého světa nabízíme podporu osobám se sluchovým postižením při vyřizování žádostí o příspěvky, např. kompenzační pomůcky a také poradenství, jak postupovat při řešení ztráty sluchu. Kromě toho poskytujeme pomoc při návštěvě úřadů, nemocnic či podporu při řešení životních událostí. Nejen seniorům, kteří mají problémy se sluchem, pomáháme např. při pořizování sluchadel, světelné signalizace, zesilovače TV a jiných pomůcek, které přispívají ke zkvalitnění jejich života. Naši pracovníci mohou za klienty přijet kamkoliv po Pardubickém kraji, či se s nimi spojit online. Všechny naše služby jsou zdarma. V případě zájmu nebo jakéhokoliv dotazu nás neváhejte kontaktovat.

Adresa pobočky: Jana Palacha 1552, 530 02 Pardubice

Kontaktní osoba: Pavla Míková, telefon: 722 975 567

e-mail: pavla.mikova@tichysvet.cz

Naši pobočku můžete navštívit i osobně bez objednání každé úterý a čtvrtek v čase 9:00 – 16:00 hod.

Statistika obyvatel obce k 1.1.2022

K 1. lednu 2022 měla naše obec 742 obyvatel se státní příslušností České republiky, přihlášených zde k trvalému pobytu. Oproti loňsku je to přírůstek 19 občanů. V Zámrsku je k pobytu přihlášeno také 11 cizinců, z toho 2 má přechodný a 9 trvalý pobyt.

V roce 2021 se narodilo 8 miminek, a to:

Eliška B., Marek B., Jakub K., Nikolas L., Štěpán P., Antonín P., Richard Š., Adam Š. Gratulujeme rodičům k narození jejich děťátka a miminkům hodně zdraví a radosti ze života.

V roce 2021 jsme se rozloučili s těmito spoluobčany:

Libuší Matouškovou, Marií Petrovou, Vojtěškou Touškovou, Miloslavem Hromádkou, Marií Zavoralovou, Josefem Bečičkou, Vladimírem Černým, Vlastou Svatošovou, Gertrudou Procházkovou, Marií Hudouskovou, Františkem Bartošem, Jaroslavem Pohlem, Jiřím Horáčkem a Josefem Fikejsem.

Čest jejich památce!

Rekultivace cesty od Křížku k Bažantnici

Mnozí občané zaregistrovali, že v prostoru mezi Křížkem a Bažantnicí došlo k pokácení dřevin. Tato činnost může v mnohých vzbudit otázky či dokonce rozhořčení, že tím došlo ke špatnému zásahu do přírody.

Dlouhodobou snahou vedení obce a Spolku pro krajinu a život v Zámrsku je postupně obnovovat historické cesty v obci, o čemž bylo na stránkách Zámršťáčku již pojednáváno. Jednou z těchto cest je i cesta od Křížku k Bažantnici s parcelním číslem 820/2. Jedná se o poměrně důležitou cestu, která tvoří přístup do Bažantnice a zároveň utváří s dalšími cestami okruhy kolem obce pro procházky přírodou. Jenže během cesty dosud pokrývaly staré švestky a hlavně množství náletových dřevin, skrz něž byla cesta fakticky neprůchodná a každý, kdo tudy chtěl projít, musel přecházet přes sousední pole.

Samozřejmě, že předchozí stav zpuštění byl ideálem pro přírodu, protože skýtal úkryt pro drobnou zvěř a hmyz, ale toto hledisko muselo ustoupit zkulturnění této cesty a snahou bude do budoucna takovéto remízky a prostory porostlé přirozeným bylinným a keřovým porostem vytvářet na jiných vhodnějších místech, což je i snahou Spolku.

Na odstranění těchto náletových a starých dřevin Spolek požádal Pardubický kraj o grant až do výše 30.000,- Kč, na jehož případné potvrzení se čeká.

Jakmile bude cesta zprůchodněna, počítá se s novou výsadbou dřevin vhodných k výsadbě u této poměrně úzké cesty tak, aby již nedošlo ke znehodnocení cesty a aby dřeviny neškodily sousedním polím.

Zároveň každý občan může přidat nějaký svůj podnět, jak cestu osázet, ale také o opatření nějakými artefakty, určitě je zájem o lavičky, ale mohly by přibýt i k dalším cestám nějaké výukové artefakty o přírodě, nebo například čmelíny apod.

Také je každý občan vítán do Spolku pro krajinu a život v Zámrsku pro další rozvíjení naší obce nejen z hlediska přírody, ale i kultury, historie atd.

Karel Kouřil, Spolek pro krajinu a život v Zámrsku

Rybářské závody

Rok se s rokem sešel a na Prváku se chystají další rybářské závody pro dospělé ženy i muže. Závody se uskuteční v sobotu 4. 6. 2022.

Prezentace je připravena od 5:30 hodin. Startovné činí 300,- Kč a je v něm zahrnuto občerstvení. Občerstvení bude dost i pro širokou veřejnost, proto neváhejte přijďte závodníky podpořit. Zájemci se mohou hlásit osobně u pana Přikryla, SMS zprávou na tel. 604692517 nebo přes Facebook Rybáři Zámrsk, z.s. do 3. června 2022.

Těšit se na Vás budou Rybáři Zámrsk. Petřův zdar!

Turnaj v pršii

V obecní hospodě V Podskalí se v sobotu 19.3.2022 sešlo 20 nadšených karetních hráčů. Přesněji 14 dětí a 6 dospělých. Od 13 hodin do 16 hodin se bez rozdílu věku utkávali u herních stolů při hře Pršii. Můžeme říct, že naprosto všechna atmosféra turnaje strhla a vybičovala je ke skvělým výkonům. Hráli děti s dospělými dohromady a nutno napsat, že zkušenosti dospělých byly někdy až brutálně a bez milosti rozdraceny dětskou naprosto přímočarou,

likvidační taktikou hry. Absolutní vítězkou se stala 10 letá hostující A. Menčíková se ziskem 96 bodů a v kategorii dospělých dominovala J. Viktorínová s nahranými 89 body.



Vítězka v kategorii dětí



Vítězka v kategorii dospělých

Celá akce proběhla pod záštitou Kulturní komise obce a za laskavého finančního přispění Obecního úřadu. Děkujeme také za skvělou péči T. Lamberskému, který se o soutěžící výborně postaral. Díky nadšeným reakcím všech účastníků turnaje pro vás Kulturní komise Zámrsku připraví druhý turnaj V Pršii v Zámrsku na podzim roku 2022. Sledujte aktualizace Kalendáře kulturních akcí. Organizátoři prosí budoucí karetní hráče, aby se po vyhlášení nového turnaje včas z organizačních důvodů nahlásili.

Kulturní komise Zámrsk

Předpokládaný termín uzávěrky příštího čísla: 00. xxxxxxxx 2022

Vydává Obecní úřad Zámrsk, Zámrsk 95, 565 43 Zámrsk, IČO 00279811, e-mail: casopis@zamrsk.cz, pro informace občanům ZDARMA. Registrováno Ministerstvem kultury ČR pod reg. číslem: MK ČR E 12835.